Fizika

I. Zadatci viSestrukoga izbora

U sljede¢im zadatcima od vise ponudenih odgovora samo je jedan tocan.
Tocéan odgovor morate oznaciti znakom X na listu za odgovore.
Toc¢an odgovor donosi jedan bod.

1. Tijelo se giba stalnom brzinom duZ osi x. Na tijelo po¢ne djelovati stalna sila usmjerena duz osi y.
Koja je od navedenih tvrdnja za gibanje tijela to¢na?

X
.
4""4 &,h'*_.

B. Iznos brzine tijela ostat ¢e isti, a promijenit ¢e se smjer gibanja tijela.
C. Iznos brzine tijela ¢e se smanijiti, a smjer gibanja tijela promijeniti.
;ﬁ) Iznos brzine tijela ¢e se povecati, a smjer gibanja tijela promijeniti.

A. Iznos brzine tijela i smjer gibanja tijela nece se promijeniti.
;L\,

(1 bod)

2. Loptica mase m leti u vodoravnome smjeru brzinom v i udara okomito o vertikalni nepomicni
zid. Sudar loptice sa zidom savr$eno je elastican. Koliki je impuls sile kojim je zid djelovao na
lopticu?

e " 3 L 3 S % } -
| = .‘L - AN = W U / | = Z WA
A. 5-’?’?‘1’ f A C =W b ; :

B. mv

C\.) 2mv

D. 4mv

(1 bod)

3. Tijelo ovje$eno na nit spusta se prema tlu tako da se giba jednoliko. Koja je od navedenih
tvrdnja o radu sile napetosti niti i radu gravitacijske sile na tijelo tijekom gibanja tocna?

A. Oba su rada pozitivna. ;/
B. Oba su rada jednaka nuli. cog L
C Rad napetosti niti je pozitivan, a rad gravitacijske sile negativan. fﬁ \Jf

( D)Rad napetosti niti je negativan, a rad gravitacijske sile pozitivan. —

(1 bod)
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Fizika

4. Na kojoj je slici ispravno prikazana ukupna sila na meteoroloski satelit S dok jednoliko kruzi oko
Zemlje Z7?

T
(o—,

(1 bod)
5. Horizontalna cijev kroz koju prolazi tekuéina ima $iri i uZi dio. Staticki i dinamicki tlakovi
tekuéine u Siremu dijelu cijevi su p_, i p,,, @ u uzemu dijelu cijevi su p g i py,.
Koja je od navedenih tvrdnja o odnosima tlakova u cijevi to¢na?
A. Pyp<Pep | Pis=Pas
» —_ ~d
B. Pya>Pes | Pun™ Pas P h) ~ -* a]‘_g
Psa<Peg | Psp>Pap —
.pslA Pyg | Pan < Pge ﬂ—
5l
Lt T (1 bod)
!'5_ Rz =

P> Pd Pt <, P>
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Fizika

6. Robert Brown promatrao je zrnca peludi u kapljici vode svjetlosnim mikroskopom. Koja je od
navedenih tvrdnja o ponasanju pojedinoga zrnca peludi vidljivoga svjetlosnim mikroskopom
toéna?

A. Zrnce peludi cijelo se vrijeme giba jednoliko pravocrtno.
_B. Zrnce peludi miruje u kapljici vode jer i molekule vode u kapljici miruju.
( ’5 Zrnce peludi giba se nasumicno jer se s njim sudaraju molekule vode koje se takoder
nasumicno gibaju.
D. Zrnce peludi giba se nasumic¢no samo ako je voda jako zagrijana, a miruje ako je voda
sobne temperature.

(1 bod)

7. Graf ovisnosti volumena idealnoga plina o temperaturi pri stalnome tlaku plina je pravac.
Na grafu je temperatura idealnoga plina nezavisna varijabla, a volumen zavisna varijabla.

Sto je od navedenoga toéno za taj pravac? \ V:‘ A
| =T
| ol
A. Pravac je paralelan s osi V. | - e
B. Pravac je paralelan s osi 7. ﬁL/:j_’ 7
C. Nagib pravca proporcionalan je tiaku plina. s
{ @ Nagib pravca obrnuto je proporcionalan tlaku plina. ~ Py

(1 bod)

8. Dvije jednake bakrene kocke, od kojih je jedna temperature 20 °C, a druga temperature 50 °C,
dovedu se u kontakt. Na kojoj ce temperaturi prestati izmjena topline medu kockama?
Zanemarite gubitak topline u okolinu.

I_ - OI/‘ :‘ﬂ _ I-’-!'
e 'f";i', K (D_f' M1z W, .
B. 30°C t = : o MORAT 4 =l B 2
(L g - () =T~
D. S0°%C e
Lo~ =Jd-4U
e e (1 bod)
Fa/,,,. _.f_:'_") o ‘/" “II'
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Fizika

9. Toplinski stroj tijekom svakoga kruznog ciklusa izvréi rad 100 J na okolinu i pritom hladnijemu
spremniku preda 500 J energije. Kolika je korisnost toga toplinskog stroja?
Zanemarite gubitke energije u okolinu.

J v/ =100 V% W= o=,
(a) 7% LA e
- R, = SO e S PV 0
B. 20 % LS A < - \ WA= W lo
C. 80% m W gy - A0 Q, - loptiee
D. 83% - 1= 8™ @ 1= 60O
(1 bod)

Y =068 =171

|

10. Na slici je prikazana metalna pozitivno nabijena $uplja kugla.

h—{".l b i
Er= O
)
e i gy
D f_ pr Iﬂ.ﬂ ‘J{ [t,'- - '}; b
i 9, B = b )=
g ?_Gz, b
a R T
Ea e2iCy oA 8

Tocka C nalazi se na vanjskoj povrsini kugle. Koja je od navedenih tvrdnja za iznos
elektricnoga polja u tockama A, B, C i D toéna?

A. E,>E,>E >E,
B.E=E =E>E,
@EC>ED>EA=EB
Dk =L =E.=E,
(1 bod)
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Fizika

11. Kondenzator s paralelnim plocama prikljuci se na izvor napona, ¢ime se kondenzator nabije.
Kondenzator se zatim odspoji od izvora napona i nakon toga mu se izmedu plo¢a umetne
dielektrik. Koja je od navedenih tvrdnja za napon medu plo¢ama i pohranjenu elektricnu

potencijalnu energiju u kondenzatoru to¢na? o7 =

E | a2 ¥ =
¥ ¥

-"_A‘,,;‘Smanjuju se napon i elektricna potencijalna energija. N = __7
B. Povecavaju se napon i elektricna potencijalna energija. A 2
C. Smanjuje se napon, a povecava se elektricna potencijalna energija. e R
D. Povecava se napon, a smanjuje se elektricna potencijalna energija. AnSE = J-&=
S (1 bod)

12. Otpornik nepoznatoga otpora R spojen je s otpornikom otpora 18 Q tako da njihov ukupan

otpor iznosi 6 Q. Kako su spojeni otpornici i koliki je iznosﬁ?fpora R? ,1 ) )
A. Otpornici su spojeni serijskii R =9 Q. g -f'g/_—lf- 2 B
B. Otpornici su spojeni serijskii R = 11 Q. -] i | | _ / 4 j_
E; Otpornici su spojeni paralelnoi R =9 Q. e o f’f&'f; . f:\)
D. Otpornici su spojeni paralelnoi R = 11 Q. ,f___ : _ ,}j_}_
= ',_:__ % p Eod)

13. Vodljivi prsten nalazi se u homogenome magnetskom polju indukcije B usmjerenom vertikalno
prema gore. Pri kojem Ce se od navedenih gibanja prstena u njemu inducirati struja?

A. Prsten se rotira oko vertikalne osi.
/_Bﬂ Prsten slobodno pada i ne rotira se.
( _./)Prsten se rotira oko horizontalne osi.

D. Prsten se giba jednoliko i ne rotira se.

(1 bod)
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Fizika

14. Na slici su prikazana tri paralelna, medusobno jednako udaljena i beskonaéno duga vodica
kojima prolaze jednake struje / u naznacenome smjeru. Koja od ponudenih slika tocno
prikazuje vektor ukupne magnetske sile kojom gornja dva vodi¢a djeluju na donji vodic?

‘ ’
] *
N\ 4 \ ’
\ 5 & i
b b
L3 s 5 A 4
i ; X i
5 ," Wl B i
N\ s
, Q)
\\ ! N ! \\
4 i
i — —
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) 4 % '3
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A ! \ ’
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v i
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4 \ ‘
A \ "'
P4 I®— F
Cc D.

(1 bod)
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Fizika

15. Ucenik mjeri najvecu brzinu v bloka mase m koji je ovjesen na idealnu oprugu i koji harmonijski
titra amplitudom 4. Ako se blok zamijeni blokom mase 2m, ali amplituda titranja ostane

jednaka, koliko iznosi maksimalna brzina bloka mase 2m?

L
A. 2v T 4
v d G
+ & L‘x« &
: A /J A —
C. 5
| )/“-'- Urg ban (W Y
D. = oW A i
: 2T T=dilp
Lo =" { %

16. Dva ravna vala istih valnih duljina $ire se kroz isti medij. Za odnos amplituda valova

vrijedi 4, = 34 . Kako se odnose energije valova?

ol ey
A' et ) / ’LJL -—Jll
£ 3 C= .?__.ut
E
B. —2=l ? ‘_—?j—
E, [He =24
. ££23
E

@
el
I

5 SR
W =~
AN 2 4
/ \ A
W === No = Toms
1'% \e
) 7, (. il Us
b:v%?‘ 'f U= Tz
| % .
(1 bod)
D Eg:jé,{
(1 bod)
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Fizika

17. Na slici je prikazan stojni val frekvencije 550 Hz koji nastaje na napetoj niti.

\

’ ,_é.._ Ny /: s == "‘/““|
% b

o

LA

Koliko iznosi brzina valova na toj niti? T
) _9c ) o\
A. 1100 m/ e 2
; m/s '
\ Y 0. f\'r/_
B. 550 m/s A= “ij 81 T'gri-) oNO
"C.)440 mis i 1
— A — - ]I-' - Yy A
D. 275 m/s e — .
<1\
: 1 bod
/k =0 {ue : )
18. Lije¢nik se koristi svjetlovodom u endoskopu za pregled unutarnjih organa.
Koji je od navedenih fizi¢kih principa najvazniji za rad svjetlovoda u endoskopu?
@ totalna refleksija svjetlosti
B. interferencija svjetlosti
C. polarizacija svjetlosti
D. disperzija svjetlosti
(1 bod)
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Fizika

19. Koja je od navedenih tvrdnja tocna za radiovalove i valove vidljive svjetlosti koji se $ire u istome
sredstvu?

A. Radiovalovi imaju ve¢u brzinu od valova vidljive svjetlosti.
B. Radiovalovi imaju manju brzinu od valova vidljive svjetlosti.
Radiovalovi imaju manju frekvenciju od valova vidljive svjetlosti.
D. Radiovalovi imaju manju valnu duljinu od valova vidljive svjetlosti.
o = howst (1 bod)

A = X

20. Odredeni materijal obasjan je elektromagnetskim zraéenjem energije fotona 2 eV i pritom
dolazi do fotoelektricnoga uc¢inka. Maksimalna kineticka energija pojedinoga elektrona
izbacenoga iz materijala iznosi 0.8 eV. Koliko €e iznositi maksimalna kineticka energija
pojedinoga izbacenog elektrona ako se taj materijal obasja elektromagnetskim zracenjem

energije fotona 2,5 eV? > e /
i L -2 ﬁ‘p‘! (,'.'-_';ij':-:'.,g Q-V
Ci=<ce y L =
A. 0.8 eV r | O Rol E} paks =
= iy, =\ =V =L LY i
@ 1.3 eV 3 Epuatr — L r ) -
C1Tev Eandn= EL - V4 Cr =T -V
D. 2,5eV UU‘: - { _L == E.JL"U-Q:‘EL_:’_-‘ tféw’l}l‘.:zFl-—le
- | ~ | /(1 bod)
W =z-e Co swabs = 13V
W =42 €\
21. Elektron energije 10 eV ima valnu duljinu %, a elektron energije 1000 eV ima valnu duljinu 2.
Koliki je omjer .2 =
2 6 = Jtr"l I lL
1 P
ijloé’llu/ —_:ﬁq"_'L'_
A Sl ) e ’)&
1000 A v, e e
. .’_ILC)OOQ i e
o : ¥
10 Ao — Hge e
e
3 YR g
\ - . 2 -i_
Az cz
D. 100 ]
A L5 1000
__\'_' sl 2 JF) (i6d)
Amis roally A,
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Fizika

22. Koji je od navedenih znanstvenika eksperimentaino utvrdio da se atom sastoji od uglavnom
praznoga prostora s malom, gustom, pozitivnom jezgrom?

A. Niels Bohr

B. James Chadwick
;@ Ernest Rutherford
i - 1 Joseph John Thomson

(1 bod)

23. Kaoiji je od navedenih raspada reakcija fisije?

" A, a-raspad 2 2) ) ,
_Bj f*-raspad X 4 j = T
C. f—-raspad
D. y-raspad
(1 bod)

24. |zotop torija *’Th raspada se a-raspadom. Atom kojega elementa nastaje tim radioaktivnim

raspadom?

A. Pr y R

B. U 2

”g\. Ac o 2%
/D) Ra 280, < D

(1 bod)
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